
Αειφόρα Πολιτιστικά Μονοπάτια: Μια Εκπαιδευτική
Περιπέτεια για 12χρονους

Εισαγωγή

Το πρόγραμμα "Αειφόρα Πολιτιστικά Μονοπάτια" είναι μια εκπαιδευτική περιπέτεια που στοχεύει στην
εξερεύνηση της αειφόρου ανάπτυξης και της πολιτιστικής κληρονομιάς, με έμφαση στην τοπική
ταυτότητα και την επίδραση της κλιματικής αλλαγής. Οι μαθητές θα αναλάβουν εξειδικευμένους
ρόλους για να μελετήσουν και να αναλύσουν την πολιτιστική κληρονομιά της περιοχής τους,
χρησιμοποιώντας μεθόδους όπως η Jigsaw για την προώθηση της ομαδικής συνεργασίας και της
κριτικής σκέψης.

Στόχοι του Μαθήματος

Οι μαθητές θα μπορέσουν να περιγράψουν την αειφόρα ανάπτυξη και την πολιτιστική κληρονομιά,
και να αναλύσουν την επίδραση της κλιματικής αλλαγής στο φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον.
Οι μαθητές θα μπορέσουν να εφαρμόσουν τις γνώσεις τους για την αειφόρα ανάπτυξη και την
πολιτιστική κληρονομιά, για να προτείνουν δράσεις για τη διατήρηση και προώθηση της τοπικής
πολιτιστικής κληρονομιάς.
Οι μαθητές θα μπορέσουν να αναλύσουν τις σχέσεις μεταξύ του φυσικού περιβάλλοντος και της
πολιτιστικής κληρονομιάς, και να αναγνωρίσουν τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής.
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Σχέδιο Μαθήματος

Μέρος 1: Εισαγωγή (5 λεπτά)

Καλωσόρισε τους μαθητές και παρουσίασε το θέμα του μαθήματος.
Ζήτησε από τους μαθητές να μοιραστούν τις προσωπικές τους εμπειρίες και γνώσεις σχετικά με
την τοπική πολιτιστική ταυτότητα και την επίδραση της κλιματικής αλλαγής.
Παρουσίασε τις μεθόδους της Jigsaw και τους εξειδικευμένους ρόλους που θα αναλάβουν κατά
την πεδινή δραστηριότητα.

Μέρος 2: Προετοιμασία (10 λεπτά)

Εξοπλίστε τους μαθητές με τα απαραίτητα υλικά, όπως σημειωματάρια, μολύβια και κινητές
συσκευές.
Δώστε οδηγίες για την καταγραφή των παρατηρήσεων τους και την उपयποίηση των
εξειδικευμένων ρόλων.
Ανασκοπήστε τους στόχους του μαθήματος και τα αναμενόμενα αποτελέσματα.

Μέρος 3: Πεδινή Δραστηριότητα (15 λεπτά)

Οδηγήστε τους μαθητές στην πεδινή δραστηριότητα και ενθαρρύνετε την ομαδική συνεργασία και
την ανταλλαγή ιδεών.
Περιηγηθείτε στους σταθμούς και ενθαρρύνετε τις συζητήσεις για τις παρατηρήσεις και τις ιδέες
των μαθητών.
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Καθοδηγούμενη Πρακτική

Η καθοδηγούμενη πρακτική είναι ένα σημαντικό μέρος του μαθήματος "Αειφόρα Πολιτιστικά
Μονοπάτια". Οι μαθητές θα συμμετέχουν σε 5 δραστηριότητες που θα τους βοηθήσουν να κατανοήσουν
την αειφόρα ανάπτυξη και την πολιτιστική κληρονομιά.

Δραστηριότητα 1: Εισαγωγή στην Αειφόρα Ανάπτυξη
Δραστηριότητα 2: Καταγραφή Πολιτιστικών Στοιχείων
Δραστηριότητα 3: Ανάλυση Περιβαλλοντικών Επιρροών
Δραστηριότητα 4: Παρατήρηση Επιπτώσεων Κλιματικής Αλλαγής
Δραστηριότητα 5: Ομαδική Συζήτηση και Ανασκόπηση
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Ανεξάρτητη Πρακτική

Η ανεξάρτητη πρακτική είναι ένα σημαντικό μέρος του μαθήματος "Αειφόρα Πολιτιστικά Μονοπάτια". Οι
μαθητές θα συμμετέχουν σε 4 δραστηριότητες που θα τους βοηθήσουν να κατανοήσουν την αειφόρα
ανάπτυξη και την πολιτιστική κληρονομιά.

Δραστηριότητα 1: Beginner - Καταγραφή Πολιτιστικών Στοιχείων
Δραστηριότητα 2: Intermediate - Ανάλυση Περιβαλλοντικών Επιρροών
Δραστηριότητα 3: Advanced - Παρατήρηση Επιπτώσεων Κλιματικής Αλλαγής
Δραστηριότητα 4: Project-Based - Ομαδική Συζήτηση και Ανασκόπηση
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Γνώση του Μαθήματος

Η αειφόρα ανάπτυξη και η πολιτιστική κληρονομιά είναι δύο σημαντικές έννοιες που συνδέονται στενά.
Η αειφόρα ανάπτυξη αναφέρεται στην ικανότητα να ικανοποιούμε τις ανάγκες της παρούσας γενιάς
χωρίς να θυσιάζουμε την ικανότητα των μελλοντικών γενεών να ικανοποιούν τις δικές τους ανάγκες.

Η πολιτιστική κληρονομιά αναφέρεται στα πολιτιστικά στοιχεία, τις παραδόσεις και τις πρακτικές που
μεταδίδονται από γενιά σε γενιά.
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Επεκτάμενη Γνώση

Η αειφορία και η πολιτιστική κληρονομιά είναι δύο ενδιαφέρουσες έννοιες που συνδέονται στενά με την
τοπική ταυτότητα και την κλιματική αλλαγή. Για να κατανοήσουμε καλύτερα αυτές τις έννοιες, ας
εξετάσουμε quelques παραδείγματα και εφαρμογές.
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Συνηθισμένες Λάθη

Μια από τις πιο συχνές ошибίες που γίνονται όταν μιλάμε για την αειφορία και την πολιτιστική
κληρονομιά είναι η έλλειψη κατανόησης της σύνδεσης μεταξύ των δύο εννοιών.



Αειφόρα Πολιτιστικά Μονοπάτια: Μια Εκπαιδευτική
Περιπέτεια για 12χρονους

Συνηθισμένες Ερωτήσεις

Π: Ποια είναι η σημασία της αειφορίας και της πολιτιστικής κληρονομιάς;

Α: Η αειφορία και η πολιτιστική κληρονομιά είναι δύο ενδιαφέρουσες έννοιες που συνδέονται στενά με
την τοπική ταυτότητα και την κλιματική αλλαγή.
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Στόχοι

1. Οι μαθητές θα μπορέσουν να περιγράψουν την αειφόρα ανάπτυξη και την πολιτιστική κληρονομιά,
και να αναλύσουν την επίδραση της κλιματικής αλλαγής στο φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον.

2. Οι μαθητές θα μπορέσουν να εφαρμόσουν τις γνώσεις τους για την αειφόρα ανάπτυξη και την
πολιτιστική κληρονομιά, για να προτείνουν δράσεις για τη διατήρηση και προώθηση της τοπικής
πολιτιστικής κληρονομιάς.

3. Οι μαθητές θα μπορέσουν να αναλύσουν τις σχέσεις μεταξύ του φυσικού περιβάλλοντος και της
πολιτιστικής κληρονομιάς, και να αναγνωρίσουν τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής.
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Λεξιλόγιο

1. Αειφόρα ανάπτυξη: Η αειφόρα ανάπτυξη αναφέρεται στην ικανότητα να ικανοποιούμε τις ανάγκες
της παρούσας γενιάς χωρίς να θυσιάζουμε την ικανότητα των μελλοντικών γενεών να ικανοποιούν
τις δικές τους ανάγκες.

2. Πολιτιστική κληρονομιά: Η πολιτιστική κληρονομιά αναφέρεται στα πολιτιστικά στοιχεία, τις
παραδόσεις και τις πρακτικές που μεταδίδονται από γενιά σε γενιά.

3. Κλιματική αλλαγή: Η κλιματική αλλαγή αναφέρεται στις αλλαγές στο κλίμα της Γης που
οφείλονται στην ανθρώπινη δραστηριότητα.
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Πηγές

1. Σημειωματάρια
2. Μολύβια
3. Κινητές συσκευές
4. Πίνακας καταγραφής
5. Ψηφιακά εργαλεία
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Προηγούμενη Γνώση

Για να συμμετάσχουν αποτελεσματικά στο πρόγραμμα "Αειφόρα Πολιτιστικά Μονοπάτια", οι μαθητές
πρέπει να έχουν μια βασική κατανόηση των ακόλουθων εννοιών:

1. Αειφόρος Ανάπτυξη
2. Πολιτιστική Κληρονομιά
3. Κλιματική Αλλαγή
4. Ομαδική Συνεργασία
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Στρατηγικές Διαφοροποίησης

Για να διασφαλιστεί ότι το πρόγραμμα "Αειφόρα Πολιτιστικά Μονοπάτια" είναι προσβάσιμο και
ενδιαφέρον για όλους τους μαθητές, μπορούν να εφαρμοστούν οι ακόλουθες στρατηγικές
διαφοροποίησης:

1. Εξατομικευμένη Μάθηση
2. Ομαδική Εργασία
3. Τεχνολογία
4. Εικονική Μάθηση
5. Πρακτική Μάθηση
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Διασυνδέσεις με Άλλες Μάθημες

Το πρόγραμμα "Αειφόρα Πολιτιστικά Μονοπάτια" έχει πολλές συνδέσεις με άλλες σχολικές μάθημες,
όπως:

1. Γεωγραφία
2. Ιστορία
3. Βιολογία
4. Εкономικά



Αειφόρα Πολιτιστικά Μονοπάτια: Μια Εκπαιδευτική
Περιπέτεια για 12χρονους

Ομαδικές Δραστηριότητες

Η ομαδική δραστηριότητα Jigsaw είναι μια μέθοδος που επιτρέπει στους μαθητές να εργαστούν σε
ομάδες και να αναλάβουν εξειδικευμένους ρόλους για να εξερευνήσουν και να αναλύσουν την τοπική
πολιτιστική ταυτότητα και την επίδραση της κλιματικής αλλαγής.
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Ψηφιακή Ενσωμάτωση

Η ψηφιακή τεκμηρίωση και ανάλυση των δεδομένων θα είναι ένα σημαντικό μέρος της ομαδικής
δραστηριότητας Jigsaw.
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Ανασκόπηση

Η ανασκόπηση και αξιολόγηση της ομαδικής δραστηριότητας Jigsaw θα είναι ένα σημαντικό μέρος του
μαθήματος.
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Συνολική Αξιολόγηση

Η αξιολόγηση του μαθήματος "Αειφόρα Πολιτιστικά Μονοπάτια" θα βασιστεί σε τέσσερις μεθόδους
αξιολόγησης, οι οποίες θα αξιολογήσουν τις γνώσεις, τις δεξιότητες και την κριτική σκέψη των
μαθητών.

1. Εργασία Ομάδας
2. Γραπτή Εξέταση
3. Παρουσίαση Προτάσεων
4. Ημερολόγιο Παρατήρησης
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Διαδικασία Αξιολόγησης

Η διαδικασία αξιολόγησης του μαθήματος "Αειφόρα Πολιτιστικά Μονοπάτια" θα περιλαμβάνει τέσσερις
στρατηγικές αξιολόγησης, οι οποίες θα αξιολογήσουν την πρόοδο των μαθητών και θα παρέχουν
πληροφορίες για την αναθεώρηση και την βελτίωση του μαθήματος.

1. Επικοινωνία
2. Συνεργασία
3. Κριτική Σκέψη
4. Αυτοαξιολόγηση



Προηγμένα Εννοιες

Λεπτομερής εξήγηση των προηγμένων εννοιών της αειφορίας και της πολιτιστικής κληρονομιάς, συμπεριλαμβανομένων των
επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής και των στρατηγικών για την προστασία και την προώθηση της τοπικής πολιτιστικής
ταυτότητας.

Περιπτωση Μελέτης

Λεπτομερής περιγραφή μιας περιπτώσεως μελέτης για την εφαρμογή των προηγμένων εννοιών της αειφορίας και της
πολιτιστικής κληρονομιάς σε μια συγκεκριμένη περιοχή ή κοινότητα.

Εφαρμογές και Παραδείγματα

Παραδείγματα και εφαρμογές των εννοιών της αειφορίας και της πολιτιστικής κληρονομιάς σε διάφορους τομείς, όπως η
αρχιτεκτονική, η γεωργία, η εκπαίδευση και η τουρισμός.

Παράδειγμα

Λεπτομερής περιγραφή ενός παραδείγματος εφαρμογής των εννοιών της αειφορίας και της πολιτιστικής κληρονομιάς σε einen
συγκεκριμένο τομέα.

Στρατηγικές και Πολιτικές

Στρατηγικές και πολιτικές για την προστασία και την προώθηση της τοπικής πολιτιστικής ταυτότητας και την αειφόρα
ανάπτυξη, συμπεριλαμβανομένων των ρόλων των τοπικών αρχών, των κοινωνικών οργανισμών και των ιδιωτικών εταιρειών.

Πολιτική

Λεπτομερής περιγραφή μιας πολιτικής για την προστασία και την προώθηση της τοπικής πολιτιστικής ταυτότητας και την
αειφόρα ανάπτυξη.

Αξιολόγηση και Βελτίωση

Αξιολόγηση και βελτίωση των στρατηγικών και πολιτικών για την προστασία και την προώθηση της τοπικής πολιτιστικής
ταυτότητας και την αειφόρα ανάπτυξη, συμπεριλαμβανομένων των μεθόδων αξιολόγησης και των δεικτών επιτυχίας.

Αξιολόγηση

Λεπτομερής περιγραφή μιας μεθόδου αξιολόγησης για την αξιολόγηση των στρατηγικών και πολιτικών για την προστασία και
την προώθηση της τοπικής πολιτιστικής ταυτότητας και την αειφόρα ανάπτυξη.

Συμπεράσματα και Προτάσεις

Συμπεράσματα και προτάσεις για την προστασία και την προώθηση της τοπικής πολιτιστικής ταυτότητας και την αειφόρα
ανάπτυξη, συμπεριλαμβανομένων των προοπτικών και των προκλήσεων για το μέλλον.

Συμπέρασμα

Λεπτομερής περιγραφή eines συμπεράσματος για την προστασία και την προώθηση της τοπικής πολιτιστικής ταυτότητας και
την αειφόρα ανάπτυξη.

Βιβλιογραφία

Λίστα με τις πηγές που χρησιμοποιήθηκαν για την δημιουργία του εγγράφου, συμπεριλαμβανομένων βιβλίων, άρθρων και
ιστοσελίδων.

Βιβλιογραφία

Λεπτομερής περιγραφή μιας πηγής που χρησιμοποιήθηκε για την δημιουργία του εγγράφου.

Ευχαριστίες

Ευχαριστίες προς τους συντελεστές, τους μελετητές και τους οργανισμούς που βοήθησαν στην δημιουργία του εγγράφου.

Ευχαριστίες



Λεπτομερής περιγραφή μιας ευχαριστίας προς einen συντελεστή ή einen οργανισμό.
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Εισαγωγή

Το πρόγραμμα "Αειφόρα Πολιτιστικά Μονοπάτια" είναι μια εκπαιδευτική περιπέτεια που στοχεύει στην
εξερεύνηση της αειφόρου ανάπτυξης και της πολιτιστικής κληρονομιάς, με έμφαση στην τοπική
ταυτότητα και την επίδραση της κλιματικής αλλαγής. Οι μαθητές θα αναλάβουν εξειδικευμένους
ρόλους για να μελετήσουν και να αναλύσουν την πολιτιστική κληρονομιά της περιοχής τους,
χρησιμοποιώντας μεθόδους όπως η Jigsaw για την προώθηση της ομαδικής συνεργασίας και της
κριτικής σκέψης.

Στόχοι του Μαθήματος

Οι μαθητές θα μπορέσουν να περιγράψουν την αειφόρα ανάπτυξη και την πολιτιστική κληρονομιά,
και να αναλύσουν την επίδραση της κλιματικής αλλαγής στο φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον.
Οι μαθητές θα μπορέσουν να εφαρμόσουν τις γνώσεις τους για την αειφόρα ανάπτυξη και την
πολιτιστική κληρονομιά, για να προτείνουν δράσεις για τη διατήρηση και προώθηση της τοπικής
πολιτιστικής κληρονομιάς.
Οι μαθητές θα μπορέσουν να αναλύσουν τις σχέσεις μεταξύ του φυσικού περιβάλλοντος και της
πολιτιστικής κληρονομιάς, και να αναγνωρίσουν τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής.
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Σχέδιο Μαθήματος

Μέρος 1: Εισαγωγή (5 λεπτά)

Καλωσόρισε τους μαθητές και παρουσίασε το θέμα του μαθήματος.
Ζήτησε από τους μαθητές να μοιραστούν τις προσωπικές τους εμπειρίες και γνώσεις σχετικά με
την τοπική πολιτιστική ταυτότητα και την επίδραση της κλιματικής αλλαγής.
Παρουσίασε τις μεθόδους της Jigsaw και τους εξειδικευμένους ρόλους που θα αναλάβουν κατά
την πεδινή δραστηριότητα.

Μέρος 2: Προετοιμασία (10 λεπτά)

Εξοπλίστε τους μαθητές με τα απαραίτητα υλικά, όπως σημειωματάρια, μολύβια και κινητές
συσκευές.
Δώστε οδηγίες για την καταγραφή των παρατηρήσεων τους και την उपयποίηση των
εξειδικευμένων ρόλων.
Ανασκοπήστε τους στόχους του μαθήματος και τα αναμενόμενα αποτελέσματα.

Μέρος 3: Πεδινή Δραστηριότητα (15 λεπτά)

Οδηγήστε τους μαθητές στην πεδινή δραστηριότητα και ενθαρρύνετε την ομαδική συνεργασία και
την ανταλλαγή ιδεών.
Περιηγηθείτε στους σταθμούς και ενθαρρύνετε τις συζητήσεις για τις παρατηρήσεις και τις ιδέες
των μαθητών.
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Καθοδηγούμενη Πρακτική

Η καθοδηγούμενη πρακτική είναι ένα σημαντικό μέρος του μαθήματος "Αειφόρα Πολιτιστικά
Μονοπάτια". Οι μαθητές θα συμμετέχουν σε 5 δραστηριότητες που θα τους βοηθήσουν να κατανοήσουν
την αειφόρα ανάπτυξη και την πολιτιστική κληρονομιά.

Δραστηριότητα 1: Εισαγωγή στην Αειφόρα Ανάπτυξη
Δραστηριότητα 2: Καταγραφή Πολιτιστικών Στοιχείων
Δραστηριότητα 3: Ανάλυση Περιβαλλοντικών Επιρροών
Δραστηριότητα 4: Παρατήρηση Επιπτώσεων Κλιματικής Αλλαγής
Δραστηριότητα 5: Ομαδική Συζήτηση και Ανασκόπηση
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Ανεξάρτητη Πρακτική

Η ανεξάρτητη πρακτική είναι ένα σημαντικό μέρος του μαθήματος "Αειφόρα Πολιτιστικά Μονοπάτια". Οι
μαθητές θα συμμετέχουν σε 4 δραστηριότητες που θα τους βοηθήσουν να κατανοήσουν την αειφόρα
ανάπτυξη και την πολιτιστική κληρονομιά.

Δραστηριότητα 1: Beginner - Καταγραφή Πολιτιστικών Στοιχείων
Δραστηριότητα 2: Intermediate - Ανάλυση Περιβαλλοντικών Επιρροών
Δραστηριότητα 3: Advanced - Παρατήρηση Επιπτώσεων Κλιματικής Αλλαγής
Δραστηριότητα 4: Project-Based - Ομαδική Συζήτηση και Ανασκόπηση
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Γνώση του Μαθήματος

Η αειφόρα ανάπτυξη και η πολιτιστική κληρονομιά είναι δύο σημαντικές έννοιες που συνδέονται στενά.
Η αειφόρα ανάπτυξη αναφέρεται στην ικανότητα να ικανοποιούμε τις ανάγκες της παρούσας γενιάς
χωρίς να θυσιάζουμε την ικανότητα των μελλοντικών γενεών να ικανοποιούν τις δικές τους ανάγκες.

Η πολιτιστική κληρονομιά αναφέρεται στα πολιτιστικά στοιχεία, τις παραδόσεις και τις πρακτικές που
μεταδίδονται από γενιά σε γενιά.
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Επεκτάμενη Γνώση

Η αειφορία και η πολιτιστική κληρονομιά είναι δύο ενδιαφέρουσες έννοιες που συνδέονται στενά με την
τοπική ταυτότητα και την κλιματική αλλαγή. Για να κατανοήσουμε καλύτερα αυτές τις έννοιες, ας
εξετάσουμε quelques παραδείγματα και εφαρμογές.
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Συνηθισμένες Λάθη

Μια από τις πιο συχνές ошибίες που γίνονται όταν μιλάμε για την αειφορία και την πολιτιστική
κληρονομιά είναι η έλλειψη κατανόησης της σύνδεσης μεταξύ των δύο εννοιών.
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Συνηθισμένες Ερωτήσεις

Π: Ποια είναι η σημασία της αειφορίας και της πολιτιστικής κληρονομιάς;

Α: Η αειφορία και η πολιτιστική κληρονομιά είναι δύο ενδιαφέρουσες έννοιες που συνδέονται στενά με
την τοπική ταυτότητα και την κλιματική αλλαγή.
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Στόχοι

1. Οι μαθητές θα μπορέσουν να περιγράψουν την αειφόρα ανάπτυξη και την πολιτιστική κληρονομιά,
και να αναλύσουν την επίδραση της κλιματικής αλλαγής στο φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον.

2. Οι μαθητές θα μπορέσουν να εφαρμόσουν τις γνώσεις τους για την αειφόρα ανάπτυξη και την
πολιτιστική κληρονομιά, για να προτείνουν δράσεις για τη διατήρηση και προώθηση της τοπικής
πολιτιστικής κληρονομιάς.

3. Οι μαθητές θα μπορέσουν να αναλύσουν τις σχέσεις μεταξύ του φυσικού περιβάλλοντος και της
πολιτιστικής κληρονομιάς, και να αναγνωρίσουν τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής.
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Λεξιλόγιο

1. Αειφόρα ανάπτυξη: Η αειφόρα ανάπτυξη αναφέρεται στην ικανότητα να ικανοποιούμε τις ανάγκες
της παρούσας γενιάς χωρίς να θυσιάζουμε την ικανότητα των μελλοντικών γενεών να ικανοποιούν
τις δικές τους ανάγκες.

2. Πολιτιστική κληρονομιά: Η πολιτιστική κληρονομιά αναφέρεται στα πολιτιστικά στοιχεία, τις
παραδόσεις και τις πρακτικές που μεταδίδονται από γενιά σε γενιά.

3. Κλιματική αλλαγή: Η κλιματική αλλαγή αναφέρεται στις αλλαγές στο κλίμα της Γης που
οφείλονται στην ανθρώπινη δραστηριότητα.
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Πηγές

1. Σημειωματάρια
2. Μολύβια
3. Κινητές συσκευές
4. Πίνακας καταγραφής
5. Ψηφιακά εργαλεία
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Προηγούμενη Γνώση

Για να συμμετάσχουν αποτελεσματικά στο πρόγραμμα "Αειφόρα Πολιτιστικά Μονοπάτια", οι μαθητές
πρέπει να έχουν μια βασική κατανόηση των ακόλουθων εννοιών:

1. Αειφόρος Ανάπτυξη
2. Πολιτιστική Κληρονομιά
3. Κλιματική Αλλαγή
4. Ομαδική Συνεργασία
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Στρατηγικές Διαφοροποίησης

Για να διασφαλιστεί ότι το πρόγραμμα "Αειφόρα Πολιτιστικά Μονοπάτια" είναι προσβάσιμο και
ενδιαφέρον για όλους τους μαθητές, μπορούν να εφαρμοστούν οι ακόλουθες στρατηγικές
διαφοροποίησης:

1. Εξατομικευμένη Μάθηση
2. Ομαδική Εργασία
3. Τεχνολογία
4. Εικονική Μάθηση
5. Πρακτική Μάθηση
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Διασυνδέσεις με Άλλες Μάθημες

Το πρόγραμμα "Αειφόρα Πολιτιστικά Μονοπάτια" έχει πολλές συνδέσεις με άλλες σχολικές μάθημες,
όπως:

1. Γεωγραφία
2. Ιστορία
3. Βιολογία
4. Εкономικά
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Ομαδικές Δραστηριότητες

Η ομαδική δραστηριότητα Jigsaw είναι μια μέθοδος που επιτρέπει στους μαθητές να εργαστούν σε
ομάδες και να αναλάβουν εξειδικευμένους ρόλους για να εξερευνήσουν και να αναλύσουν την τοπική
πολιτιστική ταυτότητα και την επίδραση της κλιματικής αλλαγής.
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Ψηφιακή Ενσωμάτωση

Η ψηφιακή τεκμηρίωση και ανάλυση των δεδομένων θα είναι ένα σημαντικό μέρος της ομαδικής
δραστηριότητας Jigsaw.
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Ανασκόπηση

Η ανασκόπηση και αξιολόγηση της ομαδικής δραστηριότητας Jigsaw θα είναι ένα σημαντικό μέρος του
μαθήματος.
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Συνολική Αξιολόγηση

Η αξιολόγηση του μαθήματος "Αειφόρα Πολιτιστικά Μονοπάτια" θα βασιστεί σε τέσσερις μεθόδους
αξιολόγησης, οι οποίες θα αξιολογήσουν τις γνώσεις, τις δεξιότητες και την κριτική σκέψη των
μαθητών.

1. Εργασία Ομάδας
2. Γραπτή Εξέταση
3. Παρουσίαση Προτάσεων
4. Ημερολόγιο Παρατήρησης
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Διαδικασία Αξιολόγησης

Η διαδικασία αξιολόγησης του μαθήματος "Αειφόρα Πολιτιστικά Μονοπάτια" θα περιλαμβάνει τέσσερις
στρατηγικές αξιολόγησης, οι οποίες θα αξιολογήσουν την πρόοδο των μαθητών και θα παρέχουν
πληροφορίες για την αναθεώρηση και την βελτίωση του μαθήματος.

1. Επικοινωνία
2. Συνεργασία
3. Κριτική Σκέψη
4. Αυτοαξιολόγηση


